

Scrisori către „Scanteia“

Oamenii muncii cer produse de larg consum mai bune și mai variate

Fiecare dintre noi, a urmărit cu bucurie și mândrie, expunerea tovarășului Gh. Gheorghiu-Dej cu ocazia zilei de 23 August, în care se arată între altele marile realizări pe care le-au dobândit oamenii muncii în dezvoltarea economiei țării noastre. Avem cu ce ne mândri. Când s'au mai fabricat în țara noastră utilaj petrolier, strunguri, tractoare, combaine, secerători, motoare mari electrice, turbine? Pe vremea capitaliștilor nici de leac nu putea vedea în fabrici asemenea mașini de fabricație românească. S'a dezvoltat industria grea, s'a creat și crește mereu industria construcțiilor de mașini, și acum, pe această bază putem fabrica și fabricăm în țară tot felul de mașini moderne pentru industria buroanelor de larg consum, pentru industria ușoară și alimentară. Fabricăm ringuri, carde, fiere, mașini de tocat carne pentru industria alimentară, mașini de frământat aluatul, de spălat vase, etc. S'au ridicat fabrici de textile și de confecții noi, s'au mecanizat în tot mai mare măsură fabricile de pâine, de conserve, etc. An cu an, s'au pus în vânzare prin comerțul de stat și cooperatist, tot mai multe și mai felurite produse de larg consum. Noi, — pentru care, fie în trecut, pe vremea patronilor și moșierilor, fie în timpul războiului, fie în anii de îndată după război, procurarea îmbrăcăminții, a încălzimintei, a mobilierului oricât de modest, a diferitelor articole de menaj era o problemă din cele mai grele, aproape de netrecut — putem pretui schimbările care au avut loc de atunci, în viața noastră de zi cu zi. Pe baza dezvoltării economiei, prin grija și prin măsurile luate de partid și de guvern nivelul nostru de trai material și cultural a crescut. A sporit cantitatea și s'au lărgit sortimentele de bunuri de larg consum care se găsesc astăzi într-o măsură simțitor mai mare decât înainte de război. E destul să intri în magazinele de stat, să le vezi pline de cetățeni

veniți să cumpere rochii, haine, pantofi, ciorapi, biciclete aparate de radio, mobilier — ca să-ți dai seama de acestea. Dar de când viața noastră s'a schimbat, de când am început să pășim pe calea unei vieți mai bune, nevoile noastre materiale și culturale au devenit tot mai mari. Pe măsura creșterii nivelului de trai, au crescut și cerințele noastre. Trebuie să spunem însă că industria buroanelor de larg consum n'a ținut întotdeauna pasul cu aceste cerințe sporite; deși a obținut multe realizări, mai ales cantitative, ea nu a ținut adeseori seama de necesitățile cetățenilor și n'a dat produse potrivite posibilităților de care dispunea. Dimpotrivă, sortimentele mai sunt încă și azi destul de săracăcioase iar calitatea unora dintre ele lasă de dorit. Unele produse de larg consum, de neîmpăt într-o gospodărie, sunt repartizate nerațional de către organizațiile comerciale și ca să le găsești trebuie să colinzi multe magazine și cooperative, pentru ca, în cele din urmă, să găsești o unitate în care aceste produse se află îngrămădite. Alte produse ajung cu mare întârziere și în sezoane nepotrivite sau ajung deteriorate la consumator. În magazinele din cartierul nostru, „Steaua“, raionul Grivița Roșie, găsim stămburi, ciorapi și alte articole de îmbrăcăminte. Ne întrebăm însă: de ce unele stămburi nu au culori tralnice și se decolorează repede? Vrem să scriem ceva și despre unele produse ale fabricilor de încălziminte. Eu, Virgil Popa, am cumpărat pentru fața mea o pereche de ghete care s'au rupt foarte repede. Bălatul a rupt vara asta 2 perechi de „tenisi“ și o pereche de sandale. Eu, Stela Rădulescu, am cumpărat celor patru copii pantofi cu gândul că acuș începe școala. După câteva săptămâni de purtare, talpa a început să se desfacă. Rama pantofilor era foarte prost cusută. Acești pantofi erau dela fabrica „Janos Herbac“. Mă întreb oare acei muncitori care eu lu-

crat aceste produse nu se gândesc la răspunderea pe care o au față de cetățeni, nu au și ei copii, nu doresc și ei atunci când le cumpără încălziminte, ca ea să fie tralnică? Și fiindcă vorbim de școală, să ne oprim puțin la rechizițele școlare. Pentru fiica mea, am cumpărat de pe acum calete, confecționate de fabrica „I. Mai“ Petrești. Mi s'a spus că au 50 file fiecare — dar de fapt aveau numai 46-48 file. Hărțile paginilor suge corneala — și scrisul devine aproape de neînțeles. Bălețele nu ar vrea să deseneze; fără să te folosești de gumă nu se poate — dar când o folosești și îți mai rău cacl lasă urme murdare pe hărțile de desen. De penite nu mai vorbim; am reușit să fabricăm mașini mari și grele — și nu reușim să avem penite bune și de multe feluri care să nu lase pete și să nu scârjească hărțile. Eu cred că cei care le fabrică ar trebui să reșească citind aceste. Nu putem înțelege de ce în multe magazine se găsesc numai mărfuri pentru adulți și nu se găsesc ciorapi, stămburi și ghete pentru copii, de ce jucăriile sunt indeobște urâte și confecționate de mântuială pare-se de tovarăși care nu se gândesc la mântuirea copiilor noștri când își văd jucăriile stricate după puțin timp de joacă. O problemă grea de rezolvat pentru mamele cu copii mici este aceea a pătuțurilor. Scotim că trebuie lichidată atitudinea de dezinteres a unora din organele de stat și economice, că ele sunt datoare să aibă o atitudine mai atentă față de nevoile oamenilor muncii și să se intereseze îndeaproape de rezolvarea acestora, să ia măsuri pentru îmbunătățirea calității la țesături confecții, încălziminte, etc., pentru a sigura producția de sortimente cât mai variate, mai tralnice și mai frumoase. DUMITRA ANDRUICA, gospodăra, VIRGIL POPA, mecanic cincișutist, MARIA ILIESCU, gospodăra, STELA RĂDULESCU, gospodăra, deputată.

PE URMELE SCRISORILOR NEPUBLICATE

Abuzuri și lipsuri lichidate în urma sesizărilor corespondenților voluntari

Într-o scrisoare semnată de mai mulți țărani muncitori din comuna Cătinu, raionul Vida, regiunea București, s'a arătat la cunoștința ziarului nostru că Florea Dincă, moșar la moara „I. Mai“ din această comună, împreună cu Vasile Armeanu, responsabilul morii, falsificând bonurile de măcinș, sustrag mari cantități de ulum pe care-l vând la preț de speculă. Florea Dincă și Vasile Armeanu au închis moara câteva zile pentru a se duce să facă un cheaf la Tecuci. Despre aceste fapuri a fost sesizat Rădol Marin, directorul întreprinderii Economice raionale Vida. Venind în cercetare, în loc să ia măsuri de pedepsire a jefuitorilor, Rădol Marin a luat mită câteva damigene cu tutca și a colocoșit abuzurile săvârșite. Organele în drept, sesizate de „Scanteia“ au răspuns că faptele arătate de țărani muncitori corespund realității. Vasile Armeanu, responsabilul morii și moșarul Florea Dincă au fost trimiși în judecată.

Rădol Marin a fost scos din funcția de director al întreprinderii Economice raionale Vida. * Corespondentul voluntar Arlon Teodor a scris „Scanteii“ că la cooperativa din comuna Fântânele, raionul Iași, nu se aduc mărfuri de larg consum necesare țărănilor muncitori din comună, cum ar fi: var, săpun, sodă de ruie, etc. Uniunea raională a cooperativelor de aprovizionare și desfacere Iași sesizată de ziarul nostru a răspuns că cele semnalate de corespondentul voluntar corespund realității. S'au luat măsuri ca să se repartizeze cooperativele din comuna Fântânele mărfurile necesare țărănilor muncitori. Contabilul cooperativei care s'a dovedit a fi un element dușmănos a fost înlocuit. * Într-o scrisoare adresată ziarului nostru, corespondentul voluntar Petre Blîcă din

comuna Băcești, raionul Negrești, ne semnalează că la spitalul din comuna Băcești treburile nu merg bine. Hrana bolnavilor este insuficientă și prost gătită. Clădirea spitalului a fost lăsată în paragină. Comitetul executiv al Statului popular regional Iași, căruia i s'a trimis spre cercetare sesizarea, a răspuns că cele semnalate de corespondentul voluntar corespund realității. Pentru ca hrana bolnavilor să fie cât mai consistentă, s'au luat măsuri de îmbunătățire a aprovizionării spitalului cu alimente. A fost angajată încă o bucatărească. Secțiunea sanitară a Comitetului executiv al Statului popular raional Negrești și direcția spitalului unificat Băcești au asigurat materialele necesare reparării spitalului.

Măsuri pentru rezolvarea operativă a cererilor oamenilor muncii

CAMPENI (Dela redacția ziarului „Viața Nouă“). La Statul popular raional Câmpeni, regiunea Cluj, s'au luat o serie de măsuri organizatorice pentru o cât mai bună și operativă rezolvare a cererilor oamenilor muncii. Astfel în cadrul fiecărei secțiuni a sfatului popular a fost numit câte un tovarăș care răspunde direct de rezolvarea la timp a cererilor oamenilor muncii. De asemenea la secțiunea secretariatului s'a format un colectiv care verifică rezolvarea cererilor. Datorită acestor măsuri organizatorice majoritatea lucrărilor se rezolvă operativ și just, ceace a făcut ca cetățenii să se adreseze tot mai des, cu încredere, sfatului popular raional. Țărănul muncitor Barbu Silvescu din comuna Mogoș, de pildă, a cerut printr-o scrisoare sfatului popular raional ca acesta să dea concursul pentru terminarea construcției dispensarului medical din comună. Comitetul executiv al sfatului popular a rezolvat imediat această cerere, dând ajutorul convenit. Prințele zece și sutele de cereri rezolvate imediat, sunt și propunerile unor deputați din comuna Scărișoara cu privire la construirea unui internat școlar. Ca urmare a măsurilor luate construcția internatului a și început și se află într-un stadiu destul de înaintat. De asemenea au fost rezolvate în timpul cel mai scurt propunerile unor deputați din Roșia Montană, în legătură cu înfrumusețarea acestui comune.

Grijă pentru bătrâni

ORADEA (dela corespondentul nostru). Căminul de bătrâni din satul Clutelec, raionul Marghita, găzduiește peste 200 de bătrâni fără familie. Ei primesc aici hrană și cazare în condiții bune. Mulți dintre bătrânii care locuiesc în acest cămin au început să lucreze — după puterile lor — o serie de obiecte casnice, ca: stergătoare de ploaier, perli, etc. pe care apoi le valorifică prin comerțul cooperatist. În orașul Oradea funcționează de asemenea o cantină care distribuie zilnic masa gratuită unui însemnat număr de bătrâni fără familie.

Noi construcții de școli

În anul regimului burghezo-moșieresc, țărani muncitori din satele Chersăcoșu, Valea Soacă, Albiș și multe altele din raionul Huși erau lipsiți de localuri de școală. Ani de-a rândul, copiii lor străbăteau cale lungă până la școala din satul vecin ca să prindă buchea cărții. Cei mai mulți rămăneau însă neșcolăriți de carte, plecând de mici argați sau claban pe la stăpâni. Astăzi în aceste sate, precum și în comuna Guești, în satele Broșcoești, Porcișeni, Bumbacă, se înalță clădirile noilor localuri de școală. În orașul Huși s'a construit o școală care cuprinde 15 săli de clasă, o sală de festivități și o bibliotecă. În întreg raionul Huși au fost construite 17 localuri noi de școli.

I. SCHAFFER corespondent voluntar

Tot mai multe sate electrificate

BAIA MARE (dela redacția ziarului „Pentru Socialism“). În anul regimului de democrație populară au fost electrificate 26 sate din regiunea Baia Mare. Îndrumați de organizațiile de bază și cu sprijinul sfatului popular, țărani muncitori din satele Văleni, raionul Lăpuș, Orășu Nou, raionul Oaș, Cărașeu, raionul Satu Mare și multe altele, au participat la munca voluntară pentru electrificarea satelor lor. Alte sate din cadrul regiunii sunt în curs de electrificare.

Spectacole de neuitat

C. BUGEANU secretar al Uniunii Compozitorilor din R.P.R.

În fiecare an publicul nostru găsește în spectacolele solștilor și ansamblurilor sovietice, în tezaurul inepuizabil al artei sovietice, noi prilejuri de desfășurare artistică; cu cât oamenii muncii se apropie mai mult de arta sovietică, cu atât ea le apare mai proaspătă, mai dătoare de viață, cu atât sunt mai doritori să-l cunoască noile realizări. Pentru noi, oamenii de artă — fie că e vorba de compozitori sau muzicanti, de instrumentiști sau dansatori, de actori sau cântăreți — spectacolele sovietice sunt izvor neprețuit de experiență creatoare, de învățăminte. O serie de tineri artiști sovietici care au reputat, în cadrul celui de al IV-lea Festival Mondial al Tineretului și Studenților pentru Pace și Prietenie, succese răsunătoare, au fost invitați să mai rămână în țara noastră și au dat mai multe reprezentații extraordinare — la București, Ploiești, Orașul Stalin —, la care au asistat mii și mii de spectatori; e de ajuns să spunem că la reprezentarea dată în aer liber în Orașul Stalin au asistat zece de mii de oameni.

Este greu să scrii despre întreaga bogăție și varietate a spectacolelor date de artiștii sovietici. Mă voi referi numai la cel pe care am avut satisfacția să-l văd personal. Un mare entuziasm stărnește Ansamblul popular de dansuri al R.S.S. Moldovenești (conducător artistic: Nicolai Bolotov; dirijor și conducător muzical, Steo Aranov) artist emerit al artei din R.S.S. Moldovenești — ansamblu care a adăugat la numeroasele distincții primite până acum pe acea de laureat al concursurilor culturale internaționale ale celui de al IV-lea Festival, Ansamblul a dat dansurilor Interpretate o vitalitate și o strălucire cu totul nouă. În multe din aceste dansuri se simte într-adevăr puternic conținutul socialist. Vechile mișcări ale dansurilor moldovenești sunt prelucrate astfel încât, păstrându-li-se specificul, scot în evidență cu tărie bucuria de a trăi a poporului, optimismul lui viguros și voioșia lui; numai îmbinarea fericită a tradițiilor fărurite în timp de sute de ani de genul poporului cu plinătatea vieții socialiste, îmbelșugate, putea să dea naștere unor asemenea dansuri. Iată, de pildă, sulita de dansuri moldovenești „Joc“, aranjată de mâna de maestru a lui Igor Moiseev. Mișcățile line ale dansatoarelor care execută hora fectorească au o grație nouă, liniștită, plină de echilibru și farmec, vrând parca să sublinieze frumusețea mișcărilor dansului popular. În schimb dansatorii apar bătând năprasnic pământul, învărtindu-și călcușii în mâini; mișcățile lor au o violență, un patos, o expansivitate care-i entuziasmează pe spectatori. S'ar putea scrie deosebit de multe despre originalitatea și fantezia vie a punerii în scenă, despre frumusețea și bogăția costumelor dansatorilor. Ansamblul excelent atât prin solștii săi, cât și prin complexele aranjamente coreografice de ansamblu, care sunt executate perfect.

Un mare și bine meritat succes l-au avut solștii. Ei au căpătat premiul la concursurile culturale din cadrul Festivalului, dovadă înalta lor școală și confirmând din nou înfiorarea neîntrecută pe care o cunoaște arta în Uniunea Sovietică. La concursurile culturale internaționale ale Festivalului, grupul artistic al U.R.S.S. a prezentat artiști foarte tineri, unii având sub douăzeci de ani, dar minunat formați la școala artei sovietice, dovadă că poporul sovietic și statul sovietic scot mereu

la lumină, stimulează, educă talentele noi, sporind an de an rândul marilor artiști luptători pentru frumos, pentru cultură, pentru pace și comunism, oameni cărora muncesc și creează pentru a satisface cerințele spirituale — artistice ale cetățenilor sovietici. Un loc de frunte îl ocupă azi în lume școala pianistică sovietică. În fiecare an din această școală ies interpreți minunați. Astfel tânărul pianist Natalia Iuzbaveva, laureată a Concursului celui de al IV-lea Festival Mondial al Tineretului și Studenților, impresionează prin atenția pe care o dă reliefului conținutului, prin tehnica deosebită, prin grația și claritatea interpretării sale, care s'au vădit atât în Concertul de pian de Saint-Saens cât și în Studiul de Rachmaninov.

Școala sovietică de vioară ocupă și ea primul loc în lume, fapt relieflat la numeroase concursuri internaționale, la care violoniștii sovietici au ocupat primul loc. Arta violoniștilor sovietici se remarcă prin măiestria redării conținutului lucrărilor interpretate, prin strălucirea tehnică și acuratețea sunetului. Boris Gittinokov, laureat al Festivalului, s'a remarcat prin siguranța cu care a interpretat Scherzo-tarantela de Wieniawski.

Școala de canto sovietică se distinge atât prin calitatea vocilor cât și prin tehnica înaltă. Această școală formează azi cântăreți care provin din rândul tuturor popoarelor și națiunilor U.R.S.S., contribuind astfel la îmbogățirea culturii naționale. Tânărul cazah Ermec Serchebaev ne-a ulmit prin felul original, plin de viață, cu care a interpretat „Cavatina lui Fl-garo“ din opera „Bărbierul din Sevilla“, Mezosoprana Larisa Avdeeva, cu o voce frumoasă și plină, ne-a dat o interpretare excelentă a „Habenerel“ din opera Carmen.

Arta populară multinațională înfloresce în U.R.S.S. Popoarele sovietice își educă contribuția lor prețioasă la tezaurul culturii, prin arta lor națională în formă, socializată în conținut. Deosebit de puternic ne-a impresionat cântărețul populară georgiană Tatiana Maharadze, laureată a Festivalului. Nu știi ce să admiri mai întâi: vocea care și-a păstrat estimețuna specifică a cântăreților populari, într-un registru grav, caracteristic popoarelor Caucazului, varietatea și finețea interpretării, măiestria deosebită cu care cântărețea se acompania cu un instrument popular asemănător balalaclai.

Școala de balet sovietică este astăzi cea mai de seamă continuatoare a tradițiilor baletului clasic. Și de astă dată am avut ocazia să admirăm arta baletului sovietic în ductul executat de Sofia Vinogradova și Stanislav Vlasov, pe o melodie de Gluck.

Dansul popular a fost minunat reprezentat de către Samil Iagudin, în cunoscutul dans ucrainian „Gopce“. Un succes excepțional l-au avut dansatorii Natalia Pilipova și Stanislav Vlasov, care au stărnit ovațiile spectatorilor, interpretând „Valsul tineretului“ de Dunaevskii; ei radiază tinerete, prospețime și dovedesc strălucită virtuozitate.

Acrobății echilibriști Nina și Iuri Subin ne-au oferit un număr cu totul neobișnuit, în care cele mai anevoioase figuri acrobactice, cerând mari eforturi fizice, au fost executate cu o ușurință și o artă ce amintesc de balet. Spectatorul nostru, ca și oamenii de artă, așteaptă cu nerăbdare viitoarele prilejuri în care să-și poată din nou admira pe strălucii reprezentanți ai minunatelor artelor sovietice.

Pentru îmbunătățirea muncii la construcțiile de locuințe și clădiri social-culturale

Întregul popor muncitor a primit cu mult interes expunerea tovarășului Gh. Gheorghiu-Dej la cea de a 9-a aniversare a eliberării patriei noastre. Oamenii muncii văd în programul de măsuri economice tras de plinera largită a C.C. al P.M.R. o expresie a griii partidului pentru realizarea unor serioase și continue îmbunătățiri a nivelului lor de trai, material și cultural. O problemă căreia lucrările plenerului și expunerea din 22 August l-au acordat o mare însemnătate este dezvoltarea construcțiilor de locuințe și lucrărilor cu caracter social-cultural. Datorită griii partidului și guvernului pentru nevoile oamenilor muncii, s'au ridicat în acești ani locuințe și cartiere muncitorești în numeroase centre industriale, cum ar fi la București, Reșița, Valea Jiului, Bicoz, Orașul Stalin, Turda, Comănești, Lucăcești, Pilipești de Pădure Adevărate orașe noi s'au construit la Hunedoara și în Valea Jiului. În perioada 1949—1953 s'au construit locuințe cu o suprafață de 1.730.000 m.p. Mii de muncitori au fost scoși din bordeiele însalubre moștenite din partea regimului burghezo-moșieresc și au putut să se mute în noile apartamente spațioase și confortabile construite de puterea populară. Numeroși muncitori și funcționari își construiesc locuințe individuale, pe baza creditelor pe termen lung care le sunt acordate de către stat. Câtă deosebită înțelegere și preocupare regimul democrat-popular pentru crearea unor mai bune condiții de locuit oamenilor muncii — și situația jalnică care există în țările capitaliste, unde exploatarea și oprințarea oamenilor muncii se înăsprește necontenit, unde condițiile lor de trai se înrăutățesc fără încetare, unde datorită curselor înarmărilor orice construcții civile au fost aproape cu desăvârșit sistate în Statele Unite ale Americii 15 milioane de familii sunt lipsite de locuințe, în Franța 7 milioane, în Anglia 5 milioane, în Germania occidentală peste 4 milioane Grotele Romel și peșterile din preajma Madridului servesc drept lo-

caușe pentru mii de oameni nevoiași din aceste orașe. În țara noastră au luat un mare avânt construcțiile cu caracter social-cultural. În ultimii ani au fost construite numeroase instituții de cultură și știință ca, de pildă, Institutul de Mine „Gh. Gheorghiu-Dej“ din Petroșani, Institutul de Fizică din București, Institutul Agronomic din București, Școala Medic Siderurgică dela Hunedoara, etc. Din fondul centralizat al statului și din mijloacele locale s'au construit începând din 1949 peste 1700 săli de clasă, care au îngăduit cuprinderea în cursuri a încă peste 70.000 elevi. Poporul nostru muncitor se mândrește cu Combinatul Poligrafic Casa Scântei „I. V. Stalin“, Casa Radiofoniei, Centrul de Producție Cinematografică dela Butea, mărul grăitoare a preocupării partidului pentru ridicarea nivelului cultural al maseilor. În cinstea Festivalului Mondial al Tineretului și Studenților pentru Pace și Prietenie au fost terminate și date în folosință Complexul cultural sportiv „23 August“, Opera de Stat, un teatru în aer liber și un cinematograful în raionul Grivița Roșie. Edificatorul pentru grija statului față de nevoile oamenilor muncii este și maro număr de spălate, polclinici, case de naștere, construite de regimul nostru. Printre aceste construcții se numără spitalele din regiunile Constanța și Hunedoara, spitalul dela Comănești pentru muncitori mneri, polclinica dela Turda, Casa Copiului din Craiova și altele. În cursul anului 1952 au fost realizate construcții sanitare pe o suprafață totală de 46.000 m.p. Odată cu sporirea rapidă a volumului

de construcții a crescut numărul muncitorilor și tehnicienilor din această ramură, s'a ridicat calitatea lor. Somații care bătută cu furie în ramura construcțiilor pe vremea regimurilor trecute, au devenit lichidate; locul acestor înșotiri permanent al capitalismului l-a luat nevoia de forțe de muncă. Întrecerea socialistă care la forme tot mai înalte pe șantiere scoate la iveală oameni înalțiți ca zidarul stahanovist Petre Marlanțuc, care în trimestrul II al anului 1953 a realizat în medie zilnic 18 m. c. zidărie, ca dulgherul stahanovist Vasile Damian, ca fierarul în beton Moise Dumitrescu, ca tencuitorul Ghințic Emeric etc. Sute de constructori au fost decorați pentru realizările deosebite obținute pe șantierul construcțiilor Festivalului. Inițiative pormite din masă — cum este aceea a zidarului Gheorghe Cioc, șeful unei brigăzi complexe de pe șantierul Centrului de Producție Cinematografică dela Butea, care a pornit întrecerea sub lozincă „Să construim mai repede, mai tefin și mai bine“ — au făcut cu puțință obținerea unor noi și însemnate realizări în întrecerea socialistă în cinstea zilei de 23 August. La baza succesorilor dobândite în domeniul construcțiilor stau permanentul sprijin frățesc pe care îl primim din partea Uniunii Sovietice și relațiile frățești de colaborare cu țările de democrație populară. Ca expresie a ajutorului sovietic, pe șantierul patriei noastre lucrează uzine automate de beton, puternice stații de hidromecanizare, mari excavatoare electrice, macarale de toate tipurile, autocamioane și vagoane basculante de mare capacitate care înlocuiesc munca a mii de oameni. Pe baza experienței sovietice am ajuns noi înșine să construim primele excavatoare, scerpere, macarale și betoniere de mare capacitate, realizări de seamă ale industriei noastre constructoare de mașini. Însușirea creatoare a experienței glorioșilor constructori ai clădirilor înalte din Moscova și al grandioaselor edificii de cultură din Uniunea Sovietică este o călăuză de zi cu zi în activitatea cons-

tructorilor noștri. Extinderea mecanizării, folosirea tot mai largă a prefabricatelor, aplicarea metodelor rapide de muncă ale stahanovistilor sovietici, au lichidat și lichidează tot mai mult caracterul înalt pe care îl avea alături de muncă pe șantiere, transformând activitatea de construcții într-o activitate industrială de crescândă productivitate. Cu toate realizările obținute — în privința construcțiilor de locuințe spațiu construit în ultimii ani nu a putut face față, mai ales în orașe, nevoilor populației muncitoare în continuă creștere. Au existat seroase deficiențe și în ceace privește terenul de pregătire în folosință a construcțiilor, iar calitatea unor construcții a lăsat serios de dorit. Oamenii muncii prind pe bună dreptate organizațiilor de construcții executarea și darea în folosință în termen a construcțiilor; ei cer pe drept cuvânt ca noile construcții să fie îngrșite executate, confortabile, într-un cuvânt să corespundă cerințelor și exigențelor lor mereu sporite. Analizând prin această prismă activitatea în domeniul construcțiilor, apare clar că Ministerul Construcțiilor și Industriei Materialelor de Construcții, conducerea trusturilor, întreprinderilor și șantierelor de construcții precum și constructorii de toate categoriile trebuie să aibă mereu în față sarcina lichidării lipsurilor însemnate care mai dănuie încă în această ramură a economiei naționale, menită să contribuie din plin la îmbunătățirea condițiilor de trai ale celor ce muncesc. Pe unele șantiere de construcții mijloacele mecanice de înaltă tehnicitate ce sunt puse la dispoziția constructorilor nu sunt folosite din plin. Or, trebuie să fie clar fiecăruia dintre constructori că folosirea din plin a utilajului duce la o slabă productivitate a muncii, întârzie darea în folosință a construcțiilor. Sunt cazuri când unele instituții de proiectare, plerzând din vedere interesele oamenilor muncii și obligațiile față de stat, întârzie pregătirea proiectelor, execută proiecte de calitate necorespunzătoare — ceace are drept urmare întârzierile deschiderii unor șantiere și neîndeplinirea sarcinilor de darea în folosință. La începutul lunii Mai, de exemplu, trustul de construcții Nr. 4 Hunedoara nu primise încă documentația tehnică pentru construcțiile de locuințe ce urmau a fi începute în 1953. Datorită superficialității cu care a lucrat ISPROR-ul, amplasamentul locuințelor destinate muncitorilor fabricii de ciment

„Congresul al XIX-lea“ a trebuit să fie schimbat după ce fundațiile fuseseră începute. Acest fapt nu numai că a întârziat darea în folosință a noilor locuințe, dar a dus și la scumpirea prețului de cost al acestora. În timp ce oamenii muncii așteptau cu nerăbdare să se mute în locuințe noi, trustul Nr. 5 Orașul Stalin a întârziat darea în folosință în termen stabilit a unui număr de 50 de apartamente. La fel trustul Nr. 3 nu a dat în folosință în termen niciunul din cele 9 blocuri de locuințe construite pentru muncitorii unui întreprinderii din regiunea Stalin. La locuințele muncitorești ale fabricii „Cimentul păcii“, târăgănarea inadmisibilă a unor lucrări cu caracter administrativ de către Direcția generală lianți din ministere a întârziat cu luni de zile începerea lucrărilor. Există încă adănc înrădăcinată la unele organizații de construcții practica dăunătoare și inadmisibilă de a da în exploatare construcții noi cu lipsuri, lucrări neglijent executate cu instalații de proastă calitate, etc. Spre rușinea organizațiilor de construcții și a constructorilor care au clădit locuințele pentru muncitorii fabricii de ciment „Congresul al XIX-lea“, aceste locuințe au unele ziduri strâmbre, iar tencuielele neglijent executate. La o parte din locuințele dela Băleni, (regiunea Craiova) ca și la unele blocuri de locuințe din regiunea Stalin, calitatea dușumeilor lasă mult de dorit. Deasemeni la Lucăcești în care au fost executate tencuielele, dușumelele, tâmplăria, dovedeste lucru de mântuială și lipsă de răspundere. Astfel de practici, care vădese neîntelegerea marilor răspunderi față de masele largi ale oamenilor muncii, depreciază calitatea locuințelor și a construcțiilor social-culturale și dau naștere, pe bună dreptate, la reproșuri din partea populației muncitoare. Trebuie spus că mulți dintre constructorii nu se pot împăca cu lipsurile care mii frânează activitatea de construcții de locuințe și clădiri social-culturale și dau naștere, pe bună dreptate, la reproșuri din partea populației muncitoare. De lipsurile de mai sus nu este strănănicul conducerea Ministerului Construcțiilor și Industriei Materialelor de Construcții. Conducerea ministerului ar fi trebuit să organizeze o mai susținută și mai adăncă muncă de îndrumare și control în vederea prevenirii lipsurilor din domeniul

construcțiilor, să tragă cu hotărâre la răspundere organele de execuție ce nu și-au îndeplinit conștiințos sarcinile. Deasemeni, conducerea ministerului nu s'a preocupat de dezvoltarea pe măsura necesității a producției materialelor de finisaj și nu a pus ca o sarcină importantă în fața organizațiilor de construcții, formarea unui număr cât mai mare de cadre pentru lucrările de finisaj. Întreaga activitate a organizațiilor de construcții trebuie concentrată spre darea în folosință la termen și în condiții de bună calitate a construcțiilor. Cea mai mare atenție trebuie acordată în acest scop îndeplinirii integrale a planului de investiții, prin păstrarea în tot cursul anului — inclusiv iarna — a unui ritm susținut de construcții, prin utilizarea rațională și completă a capacității de producție a întreprinderilor și șantierelor, prin îmbunătățirea radicală a aprovizionării lor. Constructorii trebuie să lupte cu hotărâre pentru a ridica la un nivel tot mai înalt orizontul șantierelor, pentru folosirea pe scară largă a metodelor stahanoviste, pentru aplicarea sistemului sovietic de lucru în lanț în vederea reducerii ciclului tehnologic de darea în folosință a lucrărilor, pentru înlăturarea risipei de materiale și de forță de muncă ce mai există încă pe multe șantiere. Realizarea de economii și reducere a prețului de cost sunt sarcini fundamentale ale constructorilor — sarcini pentru a căror realizare ei dispun de imense și nepuizabile posibilități. Pentru lichidarea deficiențelor de ordin calitativ, organizațiile de construcții trebuie să vegheze asupra unui control riguros al calității lucrărilor. În această privință prezintă o mare importanță trădarea în viață a măsurilor tehnico-organizatorice pentru accelerarea și îmbunătățirea calității lucrărilor de finisaj a construcțiilor de locuințe și clădirilor social-culturale. Constructorii nu trebuie să uite nicio clipă că lucrările pe care le înalță servesc oamenilor muncii și trebuie să satisfacă într-un grad tot mai înalt exigențele crescânde ale acestora. În felul acesta muncitorii, inginerii și tehnicienii constructori vor contribui la îmbunătățirea continuă a condițiilor de locuit ale oamenilor muncii, la ridicarea nivelului lor cultural la înălțimea politicii partidului nostru care, inspirându-se din modelul înalt și din tezaurul de neprețuit al experienței glorioșului Partid Comunist al Uniunii Sovietice, își consacră întreaga activitate fărurii bunestării pentru cei ce muncesc.

VIAȚA DE PARTID

Impotriva metodelor birocratice în organizarea învățământului de partid

Pentru comitetul de partid de la uzinele „Progresul”...

Într-un exemplu de partid, ca de pildă Uzina Pânca și Lepădatu...

Trebuie spus însă că deși unele birouri de organizații...

Comitetul de partid a mobilizat birourile organizațiilor...

Pentru ca membrii birourilor să se simtă cu conștiința împăcată...

În unele organizații de bază din uzină, tovarășii...

Stahanovistul Damascin Ilie, de pildă, unul dintre oamenii binecunoscuți...

Inserierea mecanică administrativ-birocratică a cursanților...

Numai printr-o justă selecționare a cursanților...

Insușiiți de dorința de a învăța și în rândul seamanilor...

În unele organizații de bază din uzină, tovarășii...

De aceea nici această n-au avut răgazul necesar...

Scrisoarea șahiștilor sovietici către șahiștii din S. U. A.

MOSCOVA 27 (Agerpres). — TASS Secția de șah a U.R.S.S. și o serie de șahiști sovietici...

Membrilor echipei de șah a S.U.A., marilor maestri S. Reshevsky și R. Fine...

Stimate domnule președinte, domnii I. Seceș de șah a U.R.S.S. și jucătorii de șah sovietici...

După cum se știe echipa șahiștilor sovietici s'a înalțat la Moscova...

Vă rugăm a considera această scrisoare drept o invitație oficială...

PARIS 27 (Agerpres). — La 26 August, la apelul federațiilor afiliate la Federația Generală...

La 26 August au început în sala Erikdal din Stockholm...

Intrecerile finale din cadrul marilor competiții sportive „Spartachiada Satelor”...

Rezultatele obținute în concursuri au dovedit încă o dată...

ASTEL, tânărul Hans Roth din regiunea Stalin a reușit să sară...

Jocurile de oină și volei au prilejuit în cele 4 zile de concurs...

TEHERAN 27 (Agerpres). — După cum anunță agenția France Presse...

TEHERAN 27 (Agerpres). — După cum anunță agenția France Presse...

TEHERAN 27 (Agerpres). — După cum anunță agenția France Presse...

TEHERAN 27 (Agerpres). — După cum anunță agenția France Presse...

TEHERAN 27 (Agerpres). — După cum anunță agenția France Presse...

TEHERAN 27 (Agerpres). — După cum anunță agenția France Presse...

TEHERAN 27 (Agerpres). — După cum anunță agenția France Presse...

TEHERAN 27 (Agerpres). — După cum anunță agenția France Presse...

TEHERAN 27 (Agerpres). — După cum anunță agenția France Presse...

TEHERAN 27 (Agerpres). — După cum anunță agenția France Presse...

TEHERAN 27 (Agerpres). — După cum anunță agenția France Presse...

TEHERAN 27 (Agerpres). — După cum anunță agenția France Presse...

TEHERAN 27 (Agerpres). — După cum anunță agenția France Presse...

IN EDITURA PENTRU LITERATURA POLITICA au apărut: V. I. LENIN: Trei izvoare și trei părți constitutive ale marxismului...

Plecarea din București a ambasadorului R.P.D. Coreene

La 27 August a.c. a părăsit Bucureștii, Ko Bon Ghi, ambasadorul extraordinar...

Caror cauze se datorează lipsurile mari care există încă la uzinele „Progresul”...

Campionatele mondiale și europene de haltere

La 26 August au început în sala Erikdal din Stockholm...

Halterofili sovietici, Ivan Udodov, învingător la jocurile Olimpice...

Spartachiada satelor

Intrecerile finale din cadrul marilor competiții sportive „Spartachiada Satelor”...

Rezultatele obținute în concursuri au dovedit încă o dată...

ASTEL, tânărul Hans Roth din regiunea Stalin a reușit să sară...

Jocurile de oină și volei au prilejuit în cele 4 zile de concurs...

TEHERAN 27 (Agerpres). — După cum anunță agenția France Presse...

TEHERAN 27 (Agerpres). — După cum anunță agenția France Presse...

TEHERAN 27 (Agerpres). — După cum anunță agenția France Presse...

TEHERAN 27 (Agerpres). — După cum anunță agenția France Presse...

TEHERAN 27 (Agerpres). — După cum anunță agenția France Presse...

TEHERAN 27 (Agerpres). — După cum anunță agenția France Presse...

TEHERAN 27 (Agerpres). — După cum anunță agenția France Presse...

TEHERAN 27 (Agerpres). — După cum anunță agenția France Presse...

TEHERAN 27 (Agerpres). — După cum anunță agenția France Presse...

TEHERAN 27 (Agerpres). — După cum anunță agenția France Presse...

TEHERAN 27 (Agerpres). — După cum anunță agenția France Presse...

TEHERAN 27 (Agerpres). — După cum anunță agenția France Presse...

Mișcarea grevistă din Franța a întărit unitatea oamenilor muncii

PARIS 27 (Agerpres). — La 26 August, la apelul federațiilor afiliate la Federația Generală...

La 26 August au început în sala Erikdal din Stockholm...

Intrecerile finale din cadrul marilor competiții sportive „Spartachiada Satelor”...

Rezultatele obținute în concursuri au dovedit încă o dată...

ASTEL, tânărul Hans Roth din regiunea Stalin a reușit să sară...

Jocurile de oină și volei au prilejuit în cele 4 zile de concurs...

TEHERAN 27 (Agerpres). — După cum anunță agenția France Presse...

TEHERAN 27 (Agerpres). — După cum anunță agenția France Presse...

TEHERAN 27 (Agerpres). — După cum anunță agenția France Presse...

TEHERAN 27 (Agerpres). — După cum anunță agenția France Presse...

TEHERAN 27 (Agerpres). — După cum anunță agenția France Presse...

TEHERAN 27 (Agerpres). — După cum anunță agenția France Presse...

TEHERAN 27 (Agerpres). — După cum anunță agenția France Presse...

TEHERAN 27 (Agerpres). — După cum anunță agenția France Presse...

TEHERAN 27 (Agerpres). — După cum anunță agenția France Presse...

TEHERAN 27 (Agerpres). — După cum anunță agenția France Presse...

TEHERAN 27 (Agerpres). — După cum anunță agenția France Presse...

TEHERAN 27 (Agerpres). — După cum anunță agenția France Presse...

TEHERAN 27 (Agerpres). — După cum anunță agenția France Presse...

Cursul pentru calificarea propagandiștilor în atenția Comitetului regional Baia Mare

BAIA MARE (dela redacția ziarului „Pentru Socialism”). — Pe lângă Comitetul regional...

plare, colectivul de conducere a cursului și-a întocmit un plan...

de partid, de pildă, a predat lecțiile „Partidul, forța conducătoare și îndrumătoare a poporului nostru”...

Comitetul regional s'a îngrijit ca lecțiile și seminariile să se desfășoare în cât mai bune condiții...

Pentru a se asigura aprofundarea lecțiilor s'au prevăzut 4 consultații colective...

Comitetul regional s'a îngrijit ca lecțiile și seminariile să se desfășoare în cât mai bune condiții...

Unii n'au întrecut decât am începutul cartea mea despre vizita din 1952 „Vară românească”...

Unii n'au întrecut decât am începutul cartea mea despre vizita din 1952 „Vară românească”...

Unii n'au întrecut decât am începutul cartea mea despre vizita din 1952 „Vară românească”...

Unii n'au întrecut decât am începutul cartea mea despre vizita din 1952 „Vară românească”...

Unii n'au întrecut decât am începutul cartea mea despre vizita din 1952 „Vară românească”...

Unii n'au întrecut decât am începutul cartea mea despre vizita din 1952 „Vară românească”...

Unii n'au întrecut decât am începutul cartea mea despre vizita din 1952 „Vară românească”...

Unii n'au întrecut decât am începutul cartea mea despre vizita din 1952 „Vară românească”...

Unii n'au întrecut decât am începutul cartea mea despre vizita din 1952 „Vară românească”...

Unii n'au întrecut decât am începutul cartea mea despre vizita din 1952 „Vară românească”...

Unii n'au întrecut decât am începutul cartea mea despre vizita din 1952 „Vară românească”...

Unii n'au întrecut decât am începutul cartea mea despre vizita din 1952 „Vară românească”...

Unii n'au întrecut decât am începutul cartea mea despre vizita din 1952 „Vară românească”...

Unii n'au întrecut decât am începutul cartea mea despre vizita din 1952 „Vară românească”...

Unii n'au întrecut decât am începutul cartea mea despre vizita din 1952 „Vară românească”...

Unii n'au întrecut decât am începutul cartea mea despre vizita din 1952 „Vară românească”...

Unii n'au întrecut decât am începutul cartea mea despre vizita din 1952 „Vară românească”...

Unii n'au întrecut decât am începutul cartea mea despre vizita din 1952 „Vară românească”...

Unii n'au întrecut decât am începutul cartea mea despre vizita din 1952 „Vară românească”...

Unii n'au întrecut decât am începutul cartea mea despre vizita din 1952 „Vară românească”...

Unii n'au întrecut decât am începutul cartea mea despre vizita din 1952 „Vară românească”...

Unii n'au întrecut decât am începutul cartea mea despre vizita din 1952 „Vară românească”...

Unii n'au întrecut decât am începutul cartea mea despre vizita din 1952 „Vară românească”...

Unii n'au întrecut decât am începutul cartea mea despre vizita din 1952 „Vară românească”...

Unii n'au întrecut decât am începutul cartea mea despre vizita din 1952 „Vară românească”...

Unii n'au întrecut decât am începutul cartea mea despre vizita din 1952 „Vară românească”...

Unii n'au întrecut decât am începutul cartea mea despre vizita din 1952 „Vară românească”...

Unii n'au întrecut decât am începutul cartea mea despre vizita din 1952 „Vară românească”...

Unii n'au întrecut decât am începutul cartea mea despre vizita din 1952 „Vară românească”...

Unii n'au întrecut decât am începutul cartea mea despre vizita din 1952 „Vară românească”...

Unii n'au întrecut decât am începutul cartea mea despre vizita din 1952 „Vară românească”...

Unii n'au întrecut decât am începutul cartea mea despre vizita din 1952 „Vară românească”...

Unii n'au întrecut decât am începutul cartea mea despre vizita din 1952 „Vară românească”...

Unii n'au întrecut decât am începutul cartea mea despre vizita din 1952 „Vară românească”...

Unii n'au întrecut decât am începutul cartea mea despre vizita din 1952 „Vară românească”...

Unii n'au întrecut decât am începutul cartea mea despre vizita din 1952 „Vară românească”...

Oaspeți de peste hotare despre patria noastră

Din nou spre București

Cu prilejul Festivalului Mondial al Tineretului și Studenților pentru Pace și Prietenie...

aproximativ 3,4 din case au fost condamnate ca insalubre...

Unii n'au întrecut decât am începutul cartea mea despre vizita din 1952 „Vară românească”...

Unii n'au întrecut decât am începutul cartea mea despre vizita din 1952 „Vară românească”...

Unii n'au întrecut decât am începutul cartea mea despre vizita din 1952 „Vară românească”...

Unii n'au întrecut decât am începutul cartea mea despre vizita din 1952 „Vară românească”...

Unii n'au întrecut decât am începutul cartea mea despre vizita din 1952 „Vară românească”...

Unii n'au întrecut decât am începutul cartea mea despre vizita din 1952 „Vară românească”...

Unii n'au întrecut decât am începutul cartea mea despre vizita din 1952 „Vară românească”...

Unii n'au întrecut decât am începutul cartea mea despre vizita din 1952 „Vară românească”...

Unii n'au întrecut decât am începutul cartea mea despre vizita din 1952 „Vară românească”...

Unii n'au întrecut decât am începutul cartea mea despre vizita din 1952 „Vară românească”...

Unii n'au întrecut decât am începutul cartea mea despre vizita din 1952 „Vară românească”...

Unii n'au întrecut decât am începutul cartea mea despre vizita din 1952 „Vară românească”...

Unii n'au întrecut decât am începutul cartea mea despre vizita din 1952 „Vară românească”...

Unii n'au întrecut decât am începutul cartea mea despre vizita din 1952 „Vară românească”...

Unii n'au întrecut decât am începutul cartea mea despre vizita din 1952 „Vară românească”...

Unii n'au întrecut decât am începutul cartea mea despre vizita din 1952 „Vară românească”...

Unii n'au întrecut decât am începutul cartea mea despre vizita din 1952 „Vară românească”...

Unii n'au întrecut decât am începutul cartea mea despre vizita din 1952 „Vară românească”...

Unii n'au întrecut decât am începutul cartea mea despre vizita din 1952 „Vară românească”...

Unii n'au întrecut decât am începutul cartea mea despre vizita din 1952 „Vară românească”...

Unii n'au întrecut decât am începutul cartea mea despre vizita din 1952 „Vară românească”...

Unii n'au întrecut decât am începutul cartea mea despre vizita din 1952 „Vară românească”...

Unii n'au întrecut decât am începutul cartea mea despre vizita din 1952 „Vară românească”...

Unii n'au întrecut decât am începutul cartea mea despre vizita din 1952 „Vară românească”...

Unii n'au întrecut decât am începutul cartea mea despre vizita din 1952 „Vară românească”...

Unii n'au întrecut decât am începutul cartea mea despre vizita din 1952 „Vară românească”...

Unii n'au întrecut decât am începutul cartea mea despre vizita din 1952 „Vară românească”...

Telegrame primite cu ocazia zilei de 23 August

Tovarăşului Dr. PETRU GROZA

Preşedintele Prezidiului Marii Adunări Naţionale a Republicii Populare Române

BUCUREŞTI

Cu prilejul sărbătorii naţionale române, permiteţi-mi, tovarăşe Preşedinte, să vă felicit cordial, în numele Prezidiului Adunării Populare a Republicii Populare Bulgară şi, în numele meu, prin Dvs., să urez întregului popor român tot mai mari succese în construirea unei Românii noi populare-democratice.

pentru pace, democraţie şi socialism şi de a întări prietenia de nezdruccinat cu marea Uniune Sovietică şi ţările de democraţie populară.

GHEORGHI DAMIANOV

Preşedintele Prezidiului Adunării Populare a Republicii Populare Bulgară

Tovarăşului GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ

Preşedintele Consiliului de Miniştri al Republicii Populare Române

BUCUREŞTI

Cu ocazia celei de a 9-a aniversări a eliberării României de sub jugul robiei fasciste primite, tovarăşe Preşedinte, din partea poporului bulgar, a guvernului său şi a mea personal, cele mai cordiale şi frăţeşti urări.

Trălaşcă şi să se întărească pentru cauza păcii în lumea întreagă prietenia dintre popoarele noastre şi prietenia comună de nezdruccinat cu Uniunea Sovietică, eliberatoarea noastră.

VALCO CERVENCOV

Preşedintele Consiliului de Miniştri al Republicii Populare Bulgară

Excelenţei Sale Domnului Dr. PETRU GROZA

Preşedintele Prezidiului Marii Adunări Naţionale a Republicii Populare Române

BUCUREŞTI

La împlinirea celei de a noua aniversări a sărbătorii naţionale a României, vă rog să primiţi salutările şi urările mele pentru dumneavoastră personal, împreună cu urări de pro-

peritate pe care, în numele poporului argentinian, le adresez poporului român.

JUAN PERON

Preşedintele Republicii Argentina

Tovarăşului Dr. PETRU GROZA

Preşedintele Prezidiului Marii Adunări Naţionale a Republicii Populare Române

BUCUREŞTI

În numele Prezidiului Adunării Populare a Republicii Populare Albania şi în numele meu personal, permiteţi-mi, tovarăşe Preşedinte, să vă adresez Dvs., şi prin Dvs. Prezidiului Marii Adunări Naţionale a Republicii Populare Române, urările cele mai cordiale cu ocazia sărbătorii Dvs. naţionale. Cele două popoare ale noastre, unite printr-o prietenie strănsă şi bucurându-se de ajutorul multilateral al glorioaselor popoare din marea

Uniune Sovietică, realizează cu succes construirea vieţii noi şi ferice. Urăm poporului frate român succese tot mai mari în construirea vieţii noi şi în lupta sa pentru apărarea păcii.

HADJI LESI

Preşedintele Prezidiului Adunării Populare a Republicii Populare Albania

Tovarăşului GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ

Preşedintele Consiliului de Miniştri al Republicii Populare Române

BUCUREŞTI

Cu prilejul sărbătorii naţionale — cea de a 9-a aniversare a eliberării României de sub ocupaţia hiteristă de către glorioasa Armată Sovietică — permiteţi-mi tovarăşe Preşedinte, să vă adresez Dvs., şi prin Dvs. Guvernului şi poporului frate român, salutările cele mai cordiale ale poporului albanez, ale Guvernului Republicii Populare Albania, precum şi ale mele personal.

domeniile. Cu acest prilej, urăm poporului frate român să obţină şi în viitor, cu sprijinul eliberatoarei sale, marea Uniune Sovietică, şi în strănsă colaborare cu toate ţările de democraţie populară, succese şi mai mari în eforturile sale pentru o viaţă îmbelşugată şi pentru menţinerea şi întărirea păcii în lume.

ENVER HODJA

Preşedintele Consiliului de Miniştri al Republicii Populare Albania

Excelenţei Sale Domnului PETRU GROZA

Preşedintele Prezidiului Marii Adunări Naţionale a Republicii Populare Române

BUCUREŞTI

Cu ocazia sărbătorii naţionale a României, am plăcerea de a adresa Excelenţei Voastre cele mai bune urări ale mele şi acelea

ale poporului din Israel pentru fericirea Dvs. personală şi pentru fericirea şi prosperitatea poporului român.

ISAC BEN TVI

Preşedintele Israelului

Tovarăşului SIMION BUGHICI

Ministrul Afacerilor Externe al Republicii Populare Române

BUCUREŞTI

Permiteţi-mi, tovarăşe Ministru, să exprim urările mele cordiale cu ocazia celei de a 9-a aniversări a eliberării poporului român prieten.

mul şi apărarea păcii şi contribuţi şi pe viitor în mare măsură la succesele puternicului lagăr al păcii, în fruntea căruia se află Uniunea Sovietică.

BOLDOCZKI IANOS

Ministrul al Afacerilor Externe al Republicii Populare Ungare

Declaraţia Camerei Populare a R. D. Germane

BERLIN 27 (Agerpres). — A.D.N.

În şedinţa de închidere din 26 August a Camerei Populare a Republicii Democratice Germane, a fost adoptată următoarea Declaraţie a Camerei Populare:

Camera Populară a Republicii Democratice Germane a întâmpinat cu bucurie şi satisfacţie raportul primului ministru Otto Grotewohl şi rapoartele celorlalţi membri ai delegaţiei guvernamentale care, la invitaţia Guvernului U.R.S.S., a fost la Moscova între 20 şi 22 August a.c., a încheiat acolo cu Guvernul U.R.S.S. acorduri prietenoase la un larg ajutor economic pentru Republica Democrată Germană şi a dus tratative hotărâtoare pentru consolidarea relaţiilor dintre Uniunea Sovietică şi Republica Democrată Germană, precum şi tratative în legătură cu problemele privind întreaga Germanie.

Camera Populară a constat din nou cu mare satisfacţie că în problemele principale privind naţiunea germană există unanimitate între punctele de vedere ale Guvernului U.R.S.S. şi cel al Guvernului Republicii Democratice Germane. Naţiunea germană vrea să lichezeze scindarea Germaniei. Ea vrea în Germanie unită, independentă, democratică şi iubitoare de pace şi încheierea tratatului de pace cu o asemenea Germanie. În acest scop, trebuie convocată în viitorul cel mai apropiat conferinţa de pace şi trebuie asigurată participarea reprezentanţilor Germaniei la toate fazele pregătirii tratatului de pace şi la conferinţa de pace. După aceea trebuie printr-o înţelegere între germani să fie constituit imediat un guvern provizoriu al întregii Germanii. Una din principalele sarcini ale acestui guvern provizoriu al întregii Germanii trebuie să fie pregătirea şi înţelegerea unor alegeri libere pe întreaga Germanie în urma cărora poporul nostru, singur, fără amestec străin, va rezolva problema orânduirii de stat, sociale şi economice a Germaniei democratice şi iubitoare de pace, excluzând toate marile monopoliuri capitaliste (cartelurile etc.).

Aceasta este voinţa poporului nostru german care cere înfăşurată o pace dreaptă, unitatea sa şi libertate.

În opoziţie cu aceasta se situează politica revanşardă a lui Adenauer care, cu ajutorul tratatelor dela Bonn şi Paris, vrea să integreze Germania occidentală în sistemul pactului agresiv al Atlanticului de Nord. Politica lui Adenauer aduce Germaniei occidentale mereu noi greutăţi, o transformă într-un protectorat american şi are drept scop să creeze un nou focar de război în Germania occidentală, printr-o restaurare a dictaturii fascisto-militariste.

Nota Guvernului U.R.S.S. din 15 August

Sesiunea Sovietului Suprem al R. S. F. S. R.

MOSCOVA 27 (Agerpres). — TASS

La 26 August în Palatul mare al Cremlinului a continuat cea de a 3-a sesiune a Sovietului Suprem al R.S.F.S.R. Deputaţii au trecut la discutarea raportului cu privire la Bugetul de Stat. Vorbitorii au sprijinit cu căldură proiectul bugetului pe anul 1953, prezentat de Consiliul de Miniştri al R.S.F.S.R. Anul acesta, bugetul R.S.F.S.R. a crescut cu mai mult de trei miliarde de ruble în comparaţie cu bugetul pe anul 1952. Vorbitorii au subliniat cu satisfacţie că bugetul exprima năzuinţa Statului Sovietic de a asigura paralel cu dezvoltarea continuă a industriei grele avântul considerabil al producţiei articolelor de larg consum.

Deputatul Ivan Panchin din regiunea Stalingrad a vorbit despre realizările de glorie şi perspectivele dezvoltării economice a economiei ei. Regiunea Stalingrad, deşi a suportat urzice distrugerii cauzate de ocupaţii hiteriste, a fost transformată în scurt timp într-o regiune cu o industrie puternică şi cu o agricultură mecanizată dezvoltată. Anul trecut pe teritoriul regiunii s'a terminat construirea remarcabilei construcţii — Canalul navigabil Volga-Don „V. I. Lenin”. În prezent, pe Volga se construieşte o puternică hidrocent-

rală; la Camişin se construieşte unul dintre cele mai mari combinate textile.

Nicolai Cosnoco, ministrul Industriei locale şi a combustibilului al R.S.F.S.R., a subliniat în cuvântarea sa grădă de zi cu zi a partidului şi guvernului pentru realizarea maximă a nevoilor marelui crescând al oamenilor sovietici. Nicolai Cosnoco a arătat că anul acesta industria locală are sarcina nu numai de a-şi îndeplini planul de bază, ci şi de a produce peste program mărfuri de larg consum în valoare de aproximativ o jumătate de miliard de ruble. Vorbitorul a comunicat că în anul 1953 şi 1954 în R.S.F.S.R. vor fi construite 46 de noi fabrici de mobilă.

În şedinţa a luat cuvântul Vladimir Stepanov, ministrul cercetării ştiinţifice al R.S.F.S.R., care a relevat în cuvântarea sa că cercetarea prevăzută în buget a alocaţiilor pentru cercetarea ştiinţifică va face cu putinţă lărgirea considerabilă a reţelei instituţiilor medico-profilactice şi îmbunătăţirea asistenţei medicale acordate populaţiei din oraşele şi satele din R.S.F.S.R.

În după amiaza zilei de 26 August, au continuat discuţiile pe marginea Bugetului de Stat.

Deputatul Nicolai Cazmin a vorbit despre extinderea producţiei de mărfuri de

larg consum la Leningrad şi s'a ocupat în mod amănunţit şi de problema organizării unei puternice baze legitimoale în jurul Leningradului.

Preşedintele Comitetului executiv al districtului naţional al neneilor (regiunea Arhanghelsc), Piotr Hatanzelschi, a menţionat marile posibilităţi de dezvoltare în viitor a creşterii renilor, a industriei peştelui şi a altor ramuri ale economiei districtului.

Deputata Zola Mironova, reprezentanta oamenilor muncii din Moscova, a vorbit despre realizările întreprinderilor industriale din capitala ţării, despre succesele în domeniul construcţiei de locuinţe şi de instituţii culturale-educative. În ultimii doi ani jumătate locuitorii Moscovei au primit 1.768.000 m.p. de suprafaţă locativă. În cursul anului 1952 a fost dată în folosinţă o suprafaţă de două ori mai mare decât în 1940.

După aceea a luat cuvântul prof. Ivan Calrov, ministrul învăţământului al R.S.F.S.R. El a subliniat că aproximativ 30% din Bugetul de Stat al republicii se cheltueşte pentru învăţământul public. Ministrul a vorbit despre felul în care se realizează în ţară trecerea la învăţământul general de zece ani.

Sesiunea Comitetului Politic al O. N. U.

Propunerea sovietică cu privire la componenţa conferinţei politice

NEW YORK 27 (Agerpres). — TASS

transmite:

După cum s'a mai arătat, în şedinţa din după amiaza zilei de 25 August a Comitetului Politic a luat cuvântul şeful delegaţiei sovietice, A. I. Vişinschi, care a făcut o analiză critică a proiectului de rezoluţie al celor 15 state. A. I. Vişinschi a relevat interpretarea greşită dată de autorii acestui proiect, în frunte cu S.U.A., paragrafului 60 din acordul de armistiţiu din Coreea, care se referă la condiţiile organizării conferinţei politice.

A. I. Vişinschi s'a referit apoi la motivele pentru care unele delegaţii şi, în primul rând delegaţia S.U.A., contestă oportunitatea invitării la apropria conferinţă pentru problema coreeană a Indiei şi a altor ţări neutre.

În continuare, Vişinschi s'a ocupat de problemele conferinţei politice pentru Coreea şi de observaţiile critice aduse proiectului de rezoluţie sovietic.

Conform poziţiei principale pe care Uniunea Sovietică o ocupă în chestiunea conferinţei politice şi, înăuntru sesama de considerente expuse aici de o serie de delegaţii în legătură cu proiectul de rezoluţie prezentat de delegaţia Uniunii Sovietice, a spus Vişinschi, delegaţia noastră prezintă spre examinare Comitetului proiectul de rezoluţie privind componenţa conferinţei politice sub următoarea formă:

„Adunarea Generală, considerând ne-

rinţă pentru problema coreeană a Indiei şi a altor ţări neutre.

2. — Va fi considerat că a săvârşit o agresiune indirectă statul care:

A. Incalzează activitatea subversivă împotriva unui alt stat (acte teroriste, diversioni şi aktele de acest fel);

B. Contribuie la aţăarea unui război civil într-un alt stat;

C. Contribuie la o lovitură de stat internă într-un alt stat sau la producerea unei cotituri politice în favoarea agresorului.

3. — Va fi considerat că a comis un act de agresiune economică statul care va comite primul unul din următoarele acte:

A. Va întreprinde măsuri de presiune economică care încalcă suveranitatea unui alt stat, independenţa sa economică şi ameninţă bazele vieţii economice a aceluia stat;

B. Va întreprinde foză de un alt stat măsuri care împiedică exploatarea de către acel stat a bogăţiilor sale naturale sau naţionalizarea acestor bogăţi;

C. Va supune un alt stat blocadei economice.

4. — Va fi considerat că a comis un act de agresiune ideologică statul care:

A. Incalzează propaganda de război; la folosirea armelor atomice, bacteriologice, chimice şi a altor tipuri de arme de exterminare în masă;

C. Contribuie la propaganda concepţiilor fascisto-naziste, a exclusivităţii rasiale şi naţionale, a urii şi dispreţului faţă de alte popoare.

5. — Pot fi considerate ca agresiune şi alte acte ale statelor, în afară de cele enumerate la punctele de mai sus, acte care potrivit hotărârii Consiliului de securitate vor fi recunoscute în fiecare caz concret ca atac sau act de agresiune economică, ideologică sau indirectă.

6. — Nicul considerent de ordin politic, strategic sau economic, nici dorinţa de venămanta a Republicii Democratice Germane.

7. — În cazul când un stat oarecare mobilizează sau concentrează forţe armate importante în apropierea frontierelor unui alt stat, care se consideră din cauza acestuia ameninţat, acesta va putea recurge la metode diplomatice sau alte metode de natură să permită rezolvarea paşnică a litigiilor internaţionale. El poate de asemenea să ia între timp contemăsurii cu caracter militar, similare celor arătate mai sus, fără să treacă însă frontiera.

Sesiunea subcomitetului special O. N. U. pentru studierea definiţiei agresiunii

NEW YORK 27 (Agerpres). — TASS

La 24 August s'a deschis sesiunea subcomitetului special O.N.U. pentru studierea definiţiei agresiunii.

Printr-un proiect de rezoluţie prezentat de Adunării Generale O.N.U., subcomitetul trebuie să prezinte cele de a 9-a sesiuni a Adunării Generale un proiect de definiţie a agresiunii sau un proiect care să explice această noţiune.

Luând cuvântul în şedinţa subcomitetului, reprezentantul Uniunii Sovietice, Morozov, a declarat că definiţia noţiunii atacului armat are o însemnătate primordială pentru definirea agresiunii şi că subcomitetul trebuie să acorde cea mai mare atenţie definirii acestui noţiuni.

Reprezentantul Uniunii Sovietice a prezentat spre examinare subcomitetului un proiect de rezoluţie conţinând definiţia agresiunii.

Reprezentantul Statelor Unite, Maktos, a încercat, în pofida rezoluţiei celei de a 7-a sesiuni a Adunării Generale O.N.U., să demonstreze că subcomitetul nu ar fi obligat să pregătească o hotărâre privitoare la definirea agresiunii şi că se poate limita numai la studierea în linii generale a acestui probleme. El a declarat că Statele Unite consideră, ca şi înainte, că în general definirea noţiunii de agresiune nu este necesară.

Reprezentantul Uniunii Sovietice a demonstrat neîncetă încercările reprezentanţilor Statelor Unite de a denatura importanţa sarcinilor care stau în faţa subcomitetului.

Reprezentanţii Poloniei, Striel şi Boliviel, s'au pronunţat pentru necesitatea elaborării definiţiei noţiunii de agresiune.

În textul proiectului de rezoluţie sovietic cu privire la definirea noţiunii de agresiune:

„Subcomitetul special pentru definirea noţiunii de agresiune recomandă Adunării Generale să adopte următoarea rezoluţie:

„Adunarea Generală considerând necesar să stabilească principiile călăuzitoare pentru determinarea părţii vinovate de agresiune, declară:

1. — Va fi considerat agresor într-un conflict internaţional statul care va comite primul unul din următoarele acte:

A. Care va declara război altui stat;

B. Ale cărui forţe armate vor invada teritoriul unui alt stat chiar fără a declara război;

C. Ale cărui forţe terestre, navale sau aeriene vor bombarda teritoriul unui alt stat sau vor ataca în mod deliberat vasele sau aeronavele acestui stat;

D. Ale cărui forţe terestre, navale sau aeriene vor fi debarcate sau aduse pe teritoriul unui alt stat fără permisiunea guvernului acestui stat sau vor încălca condiţiile unei astfel de permisiuni, în spe cial în ceea ce priveşte durata sau depăşirea regiunii de staţionare;

E. Care va institui blocada navală a coastelor sau porturilor unui alt stat;

F. Care va acorda sprijin bandelor înarmate organizate pe teritoriul lui cu vor invada teritoriul unui alt stat, sau care va refuza, în ciuda cererilor statului atacat, să ia pe teritoriul său toate măsurile care depind de el pentru a lipsi bandele armate de orice fel de ajutor sau protecţie.

2. — Va fi considerat că a săvârşit o agresiune indirectă statul care:

A. Incalzează activitatea subversivă împotriva unui alt stat (acte teroriste, diversioni şi aktele de acest fel);

B. Contribuie la aţăarea unui război civil într-un alt stat;

C. Contribuie la o lovitură de stat internă într-un alt stat sau la producerea unei cotituri politice în favoarea agresorului.

3. — Va fi considerat că a comis un act de agresiune economică statul care va comite primul unul din următoarele acte:

A. Va întreprinde măsuri de presiune economică care încalcă suveranitatea unui alt stat, independenţa sa economică şi ameninţă bazele vieţii economice a aceluia stat;

B. Va întreprinde foză de un alt stat măsuri care împiedică exploatarea de către acel stat a bogăţiilor sale naturale sau naţionalizarea acestor bogăţi;

C. Va supune un alt stat blocadei economice.

4. — Va fi considerat că a comis un act de agresiune ideologică statul care:

A. Incalzează propaganda de război; la folosirea armelor atomice, bacteriologice, chimice şi a altor tipuri de arme de exterminare în masă;

C. Contribuie la propaganda concepţiilor fascisto-naziste, a exclusivităţii rasiale şi naţionale, a urii şi dispreţului faţă de alte popoare.

5. — Pot fi considerate ca agresiune şi alte acte ale statelor, în afară de cele enumerate la punctele de mai sus, acte care potrivit hotărârii Consiliului de securitate vor fi recunoscute în fiecare caz concret ca atac sau act de agresiune economică, ideologică sau indirectă.

6. — Nicul considerent de ordin politic, strategic sau economic, nici dorinţa de venămanta a Republicii Democratice Germane.

7. — În cazul când un stat oarecare mobilizează sau concentrează forţe armate importante în apropierea frontierelor unui alt stat, care se consideră din cauza acestuia ameninţat, acesta va putea recurge la metode diplomatice sau alte metode de natură să permită rezolvarea paşnică a litigiilor internaţionale. El poate de asemenea să ia între timp contemăsurii cu caracter militar, similare celor arătate mai sus, fără să treacă însă frontiera.

Meetingul populaţiei din Berlin

BERLIN 27 (Agerpres). — TASS

În plaţa Marx-Engels din Berlin a avut loc la 26 August un meeting al populaţiei din Berlin. În cadrul meetingului Otto Grotewohl, primul ministru al R. D. Germane, şi Walter Ulbricht, vicepreşedinte al Consiliului de Miniştri al R. D. Germane, au vorbit despre rezultatele tratativei dela Moscova dintre guvernul sovietic şi delegaţia guvernamentală a R.D. Germane.

La meeting au participat peste 100.000 de locuitori din întregul Berlin. Oamenii muncii din sectorul democratic, precum şi din sectorul occidental al Berlinului, au venit la meeting cu drapelul naţional negru-roşu-auriu şi steaguri roşii. Ei pur-

tau lozinci care chemau la încheierea tratatului de pace cu Germania, la crearea unui stat german unit, independent, democratic şi iubitor de pace, la asigurarea păcii în Europa şi în întreaga lume.

În încheierea meetingului a fost adoptată în unanimitate o telegramă adresată preşedintelui Consiliului de Miniştri al U.R.S.S., G. M. Malencov, în care se arată că populaţia Berlinului salută propunerile concrete pentru unificarea paşnică a Germaniei, cuprinse în nota guvernului sovietic din 15 August, şi acordurile adoptate în urma tratatelor dela Moscova dintre guvernul U.R.S.S. şi delegaţia guvernamentală a Republicii Democratice Germane.

Sentinţa în procesul unui grup terorist în Israel

TEL-AVIV 27 (Agerpres).

După cum transmite corespondentul agenţiei Reuter, la 25 August tribunalul militar a pronunţat sentinţa în procesul unui grup de terorişti compus din 13 persoane. Procesul a durat 40 de zile.

Preşedintele tribunalului a declarat că doi din membrii acestui grup au fost găsiţi vinovaţi de a fi pus la cale la 9 Februarie a.c. explozia unei bombe pe

teritoriul misiunii diplomatice a U.R.S.S. în Israel şi de a fi organizat acţiuni teroriste îndreptate împotriva misiunii diplomatice cehoslovace din Tel-Aviv.

Unul dintre inculpaţi a fost achitat. Celălalt a fost condamnat la diferite pedepse cu închisoarea pe termene variind între un an şi 12 ani. Unul din conducătorii grupului — Simon Behari a reuşit să evadeze în timpul cercetărilor.

Grevă în industria de cauciuc din S. U. A.

CLEVELAND 27 (Agerpres).

Agentia Reuter transmite că cel 24.000 muncitori din industria de cauciuc din S.U.A. au declarat Miercuri grevă cerând mărirea salariilor şi îmbunătăţirea condiţiilor de muncă.

Condamnarea unor fruntaşi comunişti în S.U.A.

PITTSBURGH 27 (Agerpres).

Agentia Reuter anunţă că cei cinci fruntaşi ai Partidului Comunist din Pensilvania occidentală şi Virginia occidentală (S.U.A.), trimişi în faţa tribunalului pe baza legii fasciste Smith, au fost condamnaţi la câte cinci ani închisoare.

Printre aceşti fruntaşi ai mişcării progresiste, al căror proces durează de peste cinci luni, se află Steve Nelson, muncitor otelar, fost preşedinte al organizaţiei Partidului Comunist din Pensilvania occidentală, participant la războiul civil din Spania, James Dolson, scriitor, William Albertson şi alţii. Avocatul acestora va face recurs împotriva sentinţei tribunalului din Pittsburgh.